

# 精神病患者 可获四次免费服务

## 我市落实基本公共卫生服务项目

本报5月26日讯(记者 周广聪)增加重症精神疾病患者的管理人数,每年可以免费获得4次面对面的随访服务和1次健康检查服务。26日,记者获悉,国家基本公共卫生服务项目将作出调整,调整后的项目包括10大类41项,公众将享受到更多的免费服务。

2011年,临沂人均基本公共卫生服务经费

标准由15元提高至25元,而根据要求,新增经费主要用于扩大服务人群,增加服务项目,提高服务质量。其中增加了儿童保健管理、孕妇及老年人重点人群检查项目、糖尿病及中性精神疾病患者的管理人数等等。

“以精神疾病患者为例,临沂市有档案可查的重症精神病患者有1.2万余人,精神行为倾

向人群近10万人。”记者从临沂市精神卫生中心了解到,相继发生的精神病患者伤人案件,也反映出精神病患者亟待关注。

新增服务项目和内容还有,将儿童保健管理人群从0-3岁扩大到0-6岁,并增加儿童口腔保健等服务内容;增加孕产妇、65岁以上老年人等重点人群检查项目,增加健康教育服务

内容,提高服务频次;增加高血压、糖尿病患者管理人数等。

据悉,调整后的国家基本公共卫生服务项目包括10大类41项,公众将享受到更多的免费服务。近期,市卫生局将对全市公共卫生工作进度情况进行调度,并安排落实相关的基本公共卫生服务项目。

本报记者 周广聪

### 相关链接:

#### 0-6岁儿童全程可获得13次服务

儿童健康管理的受益人群主要是0-6岁的学龄前儿童,出生后的新生儿可以在家中享受到医务人员上门的家庭访视服务;在1岁、2-3岁和4-6岁期间每年可以分别享受到每年4次、2次和1次健康管理服务。

每个0-6岁儿童全程可获得13次服务,针对儿童不同的生长发育

阶段,为其提供生长发育评估、体格检查、辅助检查、健康指导等服务内容。同时,对于所有0-6岁儿童,都可以免费获得14种疫苗的预防接种服务。

对于孕产妇,在怀孕期间可以免费享受到5次保健服务,产后至少2次访视和健康检查服务,其中,孕妇在接受第1次

产前保健时,可以得到比较全面的健康检查服务,包括一般健康检查、妇科检查、健康指导,以及血常规、尿常规、肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂、心电图检测等。

老年人健康管理的受益人群为65岁以上老年人口,每年可以免费获得1次健康管理服务,包括生活方式和健康状况

评估、体格检查、辅助检查和健康指导等,其中,辅助检查项目包括血常规、尿常规、肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂、心电图检测等。

高血压、糖尿病和重症精神疾病患者每年可以免费获得4次面对面的随访服务和1次健康检查服务,包括病情评估、生活和用药指导等。



## 临沂机场燃油附加费上涨

800公里以上航线提高到140元

本报5月26日讯(记者 王健)25日,国内大部分航空公司再次集体宣布上调燃油附加费,上调幅度近30%,但此次上调并未与国内成品油价格的上调实行联动。记者从临沂机场获悉,临沂机场燃油附加费已经上涨,800公里以上航线提高到140元。

据了解,800公里(含)以下航线,每航段燃油附加费由60元调整为80元;800公里以上航线,每航段燃油附加费由110元调整为140元。

据临沂机场工作人员介绍,目前临沂机场的燃油附加费已经调整,临沂-北京的航线,距离在800公里以下,燃油附加费从60元升到80元,临沂-广州的航线,距离800公里以上,燃油附加费就从110元升到140元。

该工作人员还介绍,5月26日零时前已出票国内航线客票不再补收燃油附加费;出票日期在26日零时之前的客票,在5月26日(含)之后改签乘机,不需补收燃油附加费。

## 遭遇大旱 夏粮减产成定局

总产量预计将比去年减少或者持平

本报5月26日讯(记者 解玉洁)小麦收获在即,尽管临沂遭遇了百年不遇的特大干旱,但受干旱影响程度已经降到最低。市农委专家介绍,今年小麦种植面积增加了15.1万亩,但是单产量会减少,预计总产量比去年略低或者持平。

今年全市小麦种植面积为548.1万亩,比去年增加了15.1万亩。“总体来看,今年小麦属于正常成熟。去年以来的大旱形势对夏粮影响已成定局,会直接导致单产减少的情况出现,但由于种植面积增加了15.1万亩,预计今年小麦的总

产量与去年相比将会略低或者持平。”临沂市农委种植业管理科的工作人员对记者说。

据介绍,由于前期全市的抗旱播种、育苗工作做得及时到位,将小麦受干旱影响程度降到了最低,小麦越冬之前的长势不错,有利于小麦后期的抽穗、灌浆,尽管单产会降低,但是今年小麦籽粒的饱满度很好。

据了解,由于最近一段时间的天气温度持续走低,小麦收割时间也会相应推迟,山岭地大概在5月底6月初,平原地要在6月8日以后。

## 社区直通车 28日到梅山社区识“粮食”

专家为您讲解如何买到真粮油米面

本报5月26日讯(记者 韩纪功)瘦肉精、抛光米、地沟油、化工奶和晶莹大米、纯白馒头等字眼,在最近这段时间里屡屡出现在公众眼睛里,食品安全问题似乎已经让公众越来越不放心。为了帮助市民识别真正的粮油米面,本报社区直通车将于本周六(5月28日)邀请临沂市粮食局有关专家走进梅山社区讲解相关知识。

近几年来,食品安全越来越受到广大市民的关注,然而,使用

什么样的食品是安全的,如何选购放心食品,大多数市民还不是了解。经本报与临沂市粮食局、兰山区金雀山街道办事处友好协商,定于5月28日上午9点30分,将社区直通车开至梅山社区,为这里的居民现场回答有关哪些是放心粮油米面等知识,并现场教居民识别正规大米、面粉和食用油等,同时,还向市民发放《家庭储粮简易办法》、《粮食流通管理条例》、《粮食流通监督检查暂行办法》等宣传材料。

## 临沂公布计算机、职称外语免考条件

本报5月26日讯(记者 韩纪功 通讯员 赵胜利)临沂市有关部门下发了《关于2011年度申报专业技术资格免于计算机应用能力、职称外语考试和放宽外语成绩要求有关问题的通知》,该通知列出了五种免于计算机应用能力考试的条件、十一种免于职称外语考试的条件和三种放宽外语成绩要求的条件。

符合取得国家教育行政部门认可的硕士以上学位的海外留学回国人员,入选“百千万人才工程”国家级人选,享受国务院或省政府

特殊津贴人员、国家或省有突出贡献的中青年专家和申报各系列初级专业技术职务资格的人员等11种条件的,可免于职称外语考试。

在乡镇以下基层单位从事专业技术工作,申报副高级、中级专业技术职务资格等三类人员可放宽外语成绩要求的条件。

同时,规定各项免于考试及放宽的审批备案时间市直部门截止6月31日,各县区、经济开发区、高新技术产业开发区、临港产业开发区申报备案时间为7月1日至11日。

## “聊天”宝贝 杨淋童

大家好,我叫杨淋童,能成为今天的“聊天”宝贝,我特别高兴!我是在除夕的前一天来到这个世界上的,妈妈说我是有生以来,她最美的新年礼物。现在我100多天了,是全家的宝贝;我长大后,希望变成全家的骄傲。相信我,我会努力的!

周末到了,今天延续了前几天的好天气,不冷不热,非常舒服。小朋友们可以和家长们一起出去游玩了,祝大家有个开心的周末!

董青萍整理



**临沂童星实验学校**

招生电话: 7172000	7172001
招生电话: 7172000	7172000

地址: 临沂市金雀山与琅琊路交会处南50米路西

投稿邮箱: dongqingping@126.com

### 临沂制氧厂 温馨提示

## 今明两天 天气预报

5月27日, 26~15℃  
晴, 东南风。

5月28日, 28~16℃  
多云转晴, 东南风。

**山东省临沂制氧(医用氧)厂**  
医用氧国企老厂同时经营各种工业用高纯气体: 工业氧、氮气、氩气、二氧化碳、切割气等, 质优价廉, 真诚为广大用户服务  
电话: 0539-8353146  
传真: 0539-8368203  
地址: 金雀山路与琅琊路交会处南50米路西

## 市委书记、市长公开受理电话

为进一步加强党委政府与群众的联系沟通,更好地倾听群众呼声、了解社情民意,促进党委政府各项工作的改进完善,市委办公室,市

政府办公室已公布了经市委、市政府研究确定设立的市委书记、市长公开受理电话和社情民意网上信箱。  
市委书记公开受理

电话: 8726100  
市长公开受理电话: 8314126

另外,市民也可登陆社情民意网上信箱: 登陆临沂宣传网(

www.lyxcw.gov.cn)

公开受理电话的接听时间为每周一至周五(法定节假日除外)9:00-11:30, 14:30-16:30。

## 报亭招租启事

临沂日报报业集团所属的苗庄售报亭(位于金雀山与临西四路交会处东南角)、银雀售报亭(位于羲之路与银雀山交会处西南200米),两处报亭上半年租赁期已到期,现面向社会招租。

有意者请于6月15日前到临沂日报报业集团财务中心(金雀山

一路东首开元上城B座18楼)缴纳报亭年租金,经营保证金后,即可签订租赁合同。

报亭招租以先缴款者为先,额满为止。租期每年签订一次合同。

招租联系电话: 8966186、8966418 联系人: 杨大军、刘秀明、朱步霄。